



ЭЛЕКТРОПРОФСОЮЗ

Свердловская областная организация «Всероссийского «Электропрофсоюза»

«Вестник профсоюзов Свердловской области». Ежемесячник.
Издается с ноября 2001 года. Спецвыпуск. 2 декабря 2012 г.

www.fnpr.org

ПОДВОДЯ ИТОГИ 2012 ГОДА...

В канун Нового года и профессионального праздника – Дня энергетика – областной комитет «Всероссийского Электропрофсоюза» решил сделать отчет о работе Свердловской профорганизации, вспомнить основные события, обозначить главные акценты в профсоюзной жизни уходящего 2012 года.

КОЛДОГОВОР – ОСНОВА СОЦПАРТНЕРСТВА



13 ЯНВАРЯ в присутствии членов постоянно действующей комиссии от территорий Пермского края, Челябинской и Свердловской областей состоялось подписание Коллективного договора ОАО «МРСК Урала» на 2012 г.

Со стороны работодателя документ подписал гендиректор ОАО «МРСК Урала» Валерий Родин. От профсоюзов – председатель Совета представителей первичных профсоюзных организаций филиалов ОАО «МРСК Урала», представитель ЦК ОО «Всероссийский Электропрофсоюз» в Уральском федеральном округе, председатель Свердловского областного «Электропрофсоюза» Лев Куминов.

ГОЛОСУЙ, А ТО ПРОИГРАЕШЬ!



Дма гт цсптггао 2012 д. т бм ттп дп спб дпепн рпий й тлпдп тбнспрс е мойа. Сг семпгтлпк »Эм л спрспх тп и тбнпдпоб бмб й еплочбг влсплк лбнрбой в м г с о ттп к рпийчй.

28 ЯНВАРЯ в Екатеринбурге прошел митинг рабочих уральских заводов в поддержку кандидата в президенты В. Путина, организованный трудовым коллективом УВЗ при активной поддержке свердловских профсоюзов.

На митинг собралось свыше 10 тыс. человек от более чем 30 предприятий. «Электропрофсоюз» представляли делегации Свердловского завода трансформаторов тока, завода «Уралкабель», БЗСК, Концерна «Уралэлектроремонт», Верхнетагильской и Среднеуральской ГРЭС.

23 ФЕВРАЛЯ в Москве, в Лужниках прошла массовая акция в поддержку кандидата в Президенты РФ Владимира Путина, которая собрала 130 тыс. его сторонников, в т. ч. членов Свердловского «Электропрофсоюза».

На спецпоезде, сформированном ФПСО, для участия в митинге отправились работники Верхнетагильской ГРЭС, Свердловэлектроремонта, Нижнетуринского электроаппаратного завода и Нижнетуринской ГРЭС. Свою позицию они заявили в лозунгах: «Мы – за стабильность жизни и труда!», «Мы – за Россию! Мы – за Урал! Мы – за Путина!».

ДЕНЬ ПРОФАКТИВИСТА ПРАЗДНУЮТ ПЕРВИЧКИ

День профсоюзного активиста Свердловской области широко отмечался в первичных организациях «Электропрофсоюза», где чествовали самых лучших, самых достойных представителей многочисленного профактива.



3 ФЕВРАЛЯ торжественный вечер собрал профактив Среднеуральской ГРЭС.

Председатель профкома Виктор Штыбин искренне поблагодарил всех за плодотворную работу и верность родному предприятию. От администрации СУГРЭС теплые слова поздравления передал замдиректора станции Александр Шик. На вечере были подведены итоги работы профорганизации, а также результаты смотра-конкурса на лучшую цеховую организацию. Победителям вручены почетные грамоты, дипломы, ценные подарки и денежные премии. Награждение проходило с участием председателя обкома «Электропрофсоюза» Льва Куминова. На сцене Дворца культуры выступили участники самодеятельных коллективов.



14 ФЕВРАЛЯ прошел семинар и празднование Дня профактивиста в Нижнетагильских электрических сетях Филиала ОАО «МРСК Урала» – «Свердловэнерго».

Со всех районов области на общую встречу собрались председатели профкомов районных электрических сетей (РЭСов). Содержательной темой семинара стали вопросы истории профдвижения России и Свердловской области. Слушатели по-

знакомились с колдоговором как основным инструментом защиты социально-трудовых прав и интересов работников. Информационная политика профсоюзов, работа среди женщин и молодежи также стали предметом заинтересованного обсуждения. Вся учеба была построена на выступлениях специалистов обкома «Электропрофсоюза».

Заслуженные награды профактиву вручил председатель Свердловского «Электропрофсоюза» Лев Куминов.

21 ФЕВРАЛЯ в Артемовских электрических сетях ОАО «МРСК Урала» – «Свердловэнерго» прошел семинар и празднование Дня профактивиста.

Представители структурных подразделений профорганизации (председатели цехкомов, члены профкомов, члены комиссий, профгруппорги РЭСов) съехались в г. Артемовский, чтобы получить полезную в своей ежедневной работе информацию от специалистов обкома «Электропрофсоюза» и главного техинспектора труда ФПСО Рэстама Бикметова.

По окончании семинара председатель обкома Лев Куминов поздравил всех присутствующих с Днем профсоюзного активиста и вручил лучшим награды.

Празднование Дня профактивиста также состоялось и на Алапаевском заводе «Стройдормаш» (председатель профкома Анатолий Боков), Березовском заводе строительных конструкций (председатель профкома Виктор Стасив) и т. д.





I ОБЛАСТНОЙ СЛЕТ УПОЛНОМОЧЕННЫХ ПО ОХРАНЕ ТРУДА

29 МАРТА во Дворце культуры «Энергетик» г. Среднеуральска состоялся I областной Слёт уполномоченных лиц по охране труда Свердловской областной организации Общественного объединения «Всероссийский Электропрофсоюз».

В работе слёта приняли участие более 40 человек, среди которых – председатели первичных профсоюзных организаций предприятий Свердловского областного «Электропрофсоюза», уполномоченные по охране труда, главный технический инспектор труда Федерации профсоюзов Свердловской области Рэстам Бикметов.

Целью проведения такого мероприятия была активизация работы уполномоченных лиц по охране труда под руководством первичных профсоюзных организаций.

В ходе работы слёта основной доклад по итогам работы сделал заместитель председателя Свердловского областного

комитета «Электропрофсоюза», главный технический инспектор труда Анатолий Шавырин. Докладчик отметил необходимость планомерной работы уполномоченных лиц по охране труда, а также особую важность их профессиональной подготовки для более эффективного контроля за соблюдением требований безопасности труда.

Важным и приятным моментом слёта стало подведение итогов традиционного Смотра-конкурса работы уполномоченных лиц по охране труда Свердловской областной организации Всероссийского «Электропрофсоюза» с награждением победителей конкурса «Лучший уполномоченный по охране труда» по итогам 2011 года.

Участники слёта приняли Обращение к социальным партнёрам по вопросам совершенствования работы уполномоченных лиц по охране труда и законодательной базы.



I МОЛОДЕЖНЫЙ СЛЕТ УРФО

30 МАЯ – 1 ИЮНЯ на базе отдыха «Хрустальная» под руководством представителя Центрального комитета ВЭП в Уральском федеральном округе Льва Куминова прошел I Молодежный слет Уральского федерального округа Общественного объединения – «Всероссийский Электропрофсоюз».



Молодые активисты профсоюзного движения съехались на форум из разных регионов Уральского федерального округа и представляли Свердловскую, Челябинскую, Курганскую областные, Тюменскую межрегиональную и Пермскую краевую организации Всероссийского «Электропрофсоюза».

В программе форума были рассмотрены самые актуальные вопросы молодежной политики как в хозяйствующих субъектах, так и в профсоюзных организациях, касающиеся всех молодых специалистов отраслей энергетики Урала. Не вызвала сомнений и злободневность поднятых на форуме проблем трудоустройства молодых специалистов, низкого уровня их заработной платы, отсутствие доступного жилья, небольшие возможности профессионального развития и карьерного роста. Стало очевидным, что для сохранения кадровых ресурсов на предприятиях среди работающей молодежи необходимо, в т. ч. и с помощью профсоюзной организации, доводить до работодателей и руководства страны те сложности, которые испытывают молодые специалисты. Надо добиваться на законодательном уровне изменений условий жизни и ставить вопрос о введении в отраслевые соглашения и коллективные договоры предприятий социальных гарантий и льгот молодым работникам.

Прошедший форум помог объединить профсоюзную молодежь отрасли, понять, как работает вся структура ВЭП, осознать преимущества членства в профсоюзе и понять, как вместе с профсоюзом можно договариваться с работодателем, решая проблемы молодых работников.

По окончании форума его участники выработали Обращение к полномочному представителю Президента РФ в УрФО Игорю Холманскому с просьбой обратить внимание на проблемы молодых специалистов, а также обращение ко всем молодым работникам предприятий электроэнергетики с таким призывом: «Присоединившись к нам, проявляя солидарность, единство и общественную активность, только тогда, ВМЕСТЕ МЫ ДОБЬЕМСЯ реального права на труд и его достойную оплату, юридическую защиту, сможем решить многие насущные вопросы».



1 МАЯ в праздничном шествии и митинге на площади 1905 года в Екатеринбурге приняли участие более 600 членов Свердловского областного «Электропрофсоюза».

Яркими цветами праздника Весны и Труда пестрела профсоюзная колонна энергетиков. Делегации Среднеуральской ГРЭС, «Облкоммунэнерго», Свердловских тепловых сетей, Управления Свердловского филиала ОАО «ТЭК-9», Свердловской энергосервисной компании, Екатеринбургской электросетевой компании, Западных электрических сетей, Свердловского завода трансформаторов тока, Инженерного центра энергетики Урала и других предприятий и организаций Свердловского областного «Электропрофсоюза» продемонстрировали свою солидарность и главный лозунг праздника «МИР! ТРУД! МАЙ!».



IV ПЛЕНУМ ОБКОМА

17 МАЯ прошел IV Пленум обкома «Электропрофсоюза» с основным вопросом повестки – работа с молодежью.

В своем докладе председатель обкома Лев Куминов осветил основные проблемы и задачи в молодежной политике Свердловского «Электропрофсоюза», привел конкретные цифры и факты положительной тенденции омоложения профсоюзных рядов с учетом Концепции молодежной политики ВЭП, обозначил перспективные направления деятельности, в т. ч. подготовку кадрового резерва для председателей профкомов.

Председатель профкома Нижнетуринской ГРЭС Людмила Ковалева дала развернутую картину работы своей первички с молодежью: 100% молодых работников предприятия состоят в профсоюзе.

Председатель профкома Верхнетагильской ГРЭС Василий Елгашин поделился опытом работы с Советом молодых специалистов и достигнутом профсоюзом успехе – включении в колдоговор ОАО «ОГК-1» раздела «Молодежная программа».

Член Молодежного Совета обкома профсоюза, делегат V съезда ВЭП Е. Кузнецова определила круг проблем работающей молодежи, рассказала об участии в Молодежном Слете Всероссийского «Электропрофсоюза», методах привлечения молодежи в профсоюз.

Председатель профкома ЗАО «БЗСК» Виктор Стасив в основе мотивации профчленства среди молодежи видит в решении вопросов жилья, детских садов, профессионального роста, стабильной зарплаты: если на предприятии решается хотя бы половина этих вопросов, то молодежь активно участвует в профсоюзной жизни.

Председатель профкома ОАО «Сельэнергопроект» Е. Данилевич высказала свое мнение: «Облдума в бюджете-2012 решила не повышать размер детских пособий, а повысила размеры пособия на погребение. Значит, от власти ждать помощи не приходится. Есть только один выход для привлечения молодежи в профсоюз – закреплять льготы и гарантии в колдоговоре».





СМОТР АГИТБРИГАД «ПРОФСОЮЗЫ – ЗА ДОСТОЙНЫЙ ТРУД!»

14 АПРЕЛЯ прошел отраслевой Смотр профсоюзных агитбригад под девизом «Профсоюзы – за достойный труд!» Свердловского «Электропрофсоюза».

Открыл смотр председатель обкома Лев Куминов. В красочно оформленном большом зале ДК «Энергетик» г. Среднеуральска собралось более 200 участников и болельщиков. Свое мастерство показали 6 агитбригад, еще 4 команды соревновались в конкурсе «Лучшая профсоюзная песня»: это представители Среднеуральской ГРЭС (председатель профкома В. Штыбин), Рефтинской ГРЭС (председатель С. Сенных), Верхнетагильской ГРЭС (председатель В. Елгашин), Среднеуральского филиала ОАО «РЭП-Инжиниринг» (председатель А.Соломина), ООО «ИНКОТЭМ -Урал» (председатель И.Разуев), Управления ОАО «МРСК Урала» – «Свердловэнерго» (председатель Ю. Леонтьев), Талицких электрических сетей (председатель О. Воронина), Инженерного центра энергетики Урала (председатель Е. Данилевич). Поддержать свою агитбригаду приехал директор Талицких электросетей М.Четвериков. Звание «Лучшая агитбригада, пропагандист профсоюзного движения и достойного созидательного труда» с кубком и сертификатом на 15 тыс. руб. присуждено команде «ЭНЕРГЕТИК» Верхнетагильской ГРЭС, которая направлена на V конкурс профсоюзных

агитбригад ФПСО 22 апреля. П место, кубок и сертификат на 10 тыс. руб. присуждены агитбригаде «ЭЛЕКТРОШОК» Талицких электросетей. Кубок за III место и сертификат на 8 тыс. руб. достались агитбригаде «ПРОФИ» Среднеуральской ГРЭС. Спецприз «Ника» и сертификат на 8 тыс. руб. получила объединенная агитбригада «СПЕЦЫ» Рефтинской ГРЭС, Рефтинского филиала ОАО «РЭП-Инжиниринг» и ООО «ИНКОТЭМ Урал». Дипломами в номинациях «Оригинальность раскрытия темы» и «Меткая сатира и юмор» отмечены агитбригады «СВЕРДЛОВЭНЕРГО» Управления ОАО «МРСК Урала» – «Свердловэнерго» и «ПРОФПРОЕКТ» ОАО «Инженерный центр энергетики Урала». В конкурсе «Лучшая профсоюзная песня» обладателем «Ники» за I место и сертификата на 3 тыс. руб. стал А. Орел (Рефтинский филиал ОАО «РЭП-Инжиниринг»). «Ника» за П место и сертификат в 3 тыс. руб. присуждены коллективу Среднеуральского филиала «РЭП-Инжиниринг». Ш место и сладкий приз получил коллектив Талицких электросетей. Агитбригады Талицких электросетей и Верхнетагильской ГРЭС отмечены особыми дипломами в номинациях «Лучший пропагандист рабочих профессий», «Лучший профсоюзный агитатор», «Эффективное использование наглядной агитации».

СЕМИНАР УРФО В ЧЕЛЯБИНСКЕ

25-27 ИЮЛЯ на базе Челябинского обкома состоялся семинар руководителей территориальных организаций и профактива «Электропрофсоюза» Уральского федерального округа.

В работе семинара участвовали зампредседателя ОО «Всероссийский Электропрофсоюз» Ю. Офицеров, председатель организации «Электропрофсоюз» Башкортостана Р. Хисамутдинов, делегации Челябинской, Свердловской областей и Пермской краевой профорганизаций.

Семинар открыл представитель ЦК ОО ВЭП в УрФО Лев Куминов. Ю.Офицеров рассказал о задачах профсоюзов на современном этапе, ходе переговоров по отраслевому тарифному соглашению, перспективах развития Всероссийского «Электропрофсоюза».

Очень живо прошел тренинг «Мотивация деятельности профлидера», задевающий нюансы отношений между профсоюзами и работодателями, особенности мотивации различных статусных групп в профсоюзах. Активно прошли дискуссия о путях повышения мотивации профактивности и обсуждение за круглым столом острых проблем, связанных с изменением хозяйственных структур в отраслях экономики, где действует «Электропрофсоюз», в т. ч. шагов по сохранению структуры профсоюза, профцеленства.

Лев Куминов, подводя итоги семинара, подчеркнул важность поднятых тем и предложил чаще проводить обмен мнениями для выработки единой позиции по общим проблемам.

Участники семинара побывали в Ильменском заповеднике, посетили в Златоусте краеведческий музей и музей-магазин златоустовской гравюры, «Остров Веры».



8 ИЮЛЯ в муниципальном лагере «Искорка», недалеко поселка «Рефтинский», где живут и трудятся энергетики и ремонтники Рефтинской ГРЭС ОАО «Энел ОГК-5», открылась тематическая смена «Профсоюз».

В 2006 г. Федерация профсоюзов Свердловской области впервые в России инициировала проведение таких смен в детских оздоровительных лагерях. Детям эта игра очень понравилась и в течение всех последующих лет география проведения профсоюзных смен значительно расширилась. В летние каникулы дети стали играть в «Профсоюз» не только в лагерях предприятий, но и в ряде муниципальных лагерей, в лагерях труда и отдыха, в лагерях с дневным пребыванием и др.

В марте 2012 г. президиум ФПСО принял постановление о конкурсе на лучшее проведение тематических смен и акций «Профсоюз» с учетом реализации областного проекта «Славим человека труда!». Согласно постановлению областные и первичные профорганизации должны оказывать практическую и финансовую помощь работникам оздоровительных лагерей при подготовке и проведении профсоюзных смен и акций.

Из 272 детей, отдыхающих в «Искорке», большую половину составили дети энергетиков Свердловской области. А сам лагерь в июле превратился в Профсоюзград с девизом «В профсоюзы мы вступили. Обещаем наперед, что все отрасли поднимем, и наш город расцветет!». Здесь начали действовать отряды-предприятия: энергетиков, медиков, работников ЖКХ и ГИБДД, информационных технологий и др. Были оформлены профсоюзные стенды по профессиям.

Находчивые дети склонили администрацию лагеря к идее оплаты всех выполняемых ими работ (уборочных, оформительских и др.), веля местную валюту – «сантики». Эти деньги подростки зарабатывали и добрыми делами, например, помогая малышам.

Расценки по оплате труда утвердили на заседании Федерации профсоюзов с участием профлидеров всех отрядов-предприятий. На «сантики» ребята покупали памятные сувениры и игрушки на

СМЕНА «ПРОФСОЮЗ»



ярмарке лагеря в конце смены. Сантиками вносились и профсоюзные взносы. В Профсоюзграде был утвержден прайс-лист на услуги: например, дополнительное время в бассейне для членов профсоюза стоило 1 «сантик», для несостоящих в профсоюзных рядах – 2 «сантика». Разноцветные галстуки «Я люблю профсоюз» и профсоюзные билеты с эмблемой лагеря «Искорка» ребятам изготовил профком Рефтинской ГРЭС.

Отрадно, что игра стала не просто развлечением. Получив право на равных беседовать с администрацией лагеря, ребята по-настоящему почувствовали себя взрослыми, захотели и реальной ответственности, и выполнения настоящих обязательств. Они с желанием приступили к обустройству территории. На практике научились проводить профсоюзные акции протеста. Требование одной из них – «Долой кашу!» – было реализовано: в результате переговоров с директором лагеря был достигнут компромисс: каша готовилась на завтрак через день.

20 ИЮНЯ в «Искорку», на детское профсоюзное собрание приехал председатель обкома «Электропрофсоюза» Лев Куминов.

В доступной форме он познакомил ребят с основами социально-трудовых отношений, правами и обязанностями их участников, способами цивилизованного выражения своих требований и защиты своих интересов. Лев Куминов рассказал об организации и традициях профдвижения в России, в игровой форме раскрыл смысл профсоюзного лозунга: «Вместе мы – сила!». А дети поделились с профсоюзным лидером своими наработками.

От Свердловского обкома «Электропрофсоюза» директору лагеря «Искорка» Лилии Стафеевой был вручен сертификат на 5 тыс. руб. для покупки книг.

28 НОЯБРЯ лагерю «Искорка» муниципального образования «Рефтинский» на областном слете организаторов тематических смен «Профсоюз» будет вручена еще одна награда – за заслуженную победу в областном конкурсе, который ежегодно проводит Федерация профсоюзов Свердловской области.

ШКОЛЫ ПРОФСОЮЗНОГО АКТИВА

В течение 2011-2012 гг. обком «Электропрофсоюза» использовал разные формы обучения профактива – и выездные семинары (в Артемовские и Нижнетагильские электросети, «Камышловский завод Урализолитор», Алапаевский завод «Стройдормаш» и др.), и Школы Профсоюзного Актива.

28 ИЮНЯ завершилась учеба в Школе Профсоюзного актива Верхнетагильской ГРЭС.

На последнем занятии слушателям были представлены правовые основы деятельности и структура профсоюза; делопроизводство, планирование работы в первичной профорганизации; работа комиссий профкома. Затем прошло анкетирование слушателей, поощрение сувенирами самых активных.

Во время круглого стола обкому «Электропрофсоюза» поступило предложение организовать серию семинаров с углубленным изучением юридических и правовых вопросов деятельности профсоюзов применительно к практике работы уполномоченные по охране труда, членов КТС и др.

В Музее трудовой славы Верхнетагильской ГРЭС в торжественной обстановке слушателям Школы были вручены сертификаты. Аналогичные документы получат в ноябре-декабре 2012 г. участники обучения в Школе Профсоюзного Актива Рефтинской и Среднеуральской ГРЭС.



ПЕТЕРБУРГСКАЯ УЧЕБА ДЛЯ ПЕРВИЧЕК

27-31 АВГУСТА председатели и бухгалтеры первичных профсоюзных организаций Свердловского областного «Электропрофсоюза» (всего 26 человек) прошли обучение на базе Учебного центра профсоюза ОЖД в г. Санкт-Петербурге.



Работники учебного центра профсоюза насыщено и разнообразно составили программу обучения и пребывания для профсоюзных работников, умело подобрали такие темы для занятий, которые были бы интересны как председателям, так и бухгалтерам профсоюзных организаций.

Среди лекций трудно выделить наиболее весомые, все они были представлены профессиональными преподавателями, даны в разных формах, лекторы умело держали слушателей в постоянной заинтересованности к материалу.

Перечислим хотя бы некоторые темы занятий: «Практика налогообложения и последние изменения в налоговом законодательстве», «Правовая основа и гарантии деятельности профсоюзов с обзором законопроектов социальной направленности», «Мотивация профсоюзного членства», «Новое в гражданском и трудовом законодательстве», «Организационная работа профсоюзов», «Эффективное деловое общение», «Особенности бухгалтерского учета в профсоюзах». По окончании учебы всем слушателям были вручены Сертификаты.

Помимо обучения для участников была подготовлена обширная культурная программа. Участники учебы побывали и во Дворце Труда, где расположена Федерация профсоюзов Ленинградской области, города Санкт-Петербурга и все отраслевые профсоюзы. Дворец Труда – это Дворец Великого Князя Николая Николаевича (третьего сына Николая 1). Здесь местные профсоюзы принимают гостей, проводят конференции, совещания и встречи со своими коллегами со всей России и других стран.

В дальнейшем областной комитет «Электропрофсоюза» намерен продолжить практику выездных семинаров, слетов и других форм обучения профсоюзного актива.



«СЛАВИМ ЧЕЛОВЕКА ТРУДА!»

Областной конкурс профессионального мастерства «Славим человека труда» организуется и проводится в Свердловской области с 2011 года. Свердловский областной «Электропрофсоюз» в составе отраслевой конкурсной комиссии представлен председателем Свердловской областной организации Всероссийского «Электропрофсоюза» Львом Куминовым.

15 АВГУСТА прошел региональный этап Всероссийского конкурса «Лучший по профессии» в номинации «Лучший сварщик». В конкурсе приняли участие 38 сварщиков из 11 территорий Свердловской области.

«Это лучшие сварщики со всего региона, предприятия делегировали своих ведущих специалистов, чтобы они могли померяться силами. Спектр представленных сегодня конкурсантами отраслей очень широк, вот мы и посмотрим, кто лучше: газовики, машиностроители, металлурги или энергетики», – отметил вице-премьер областного правительства Александр Петров, приветствуя участников соревнования.

«Нижняя планка профессионального мастерства определяется аттестацией, цель этого конкурса – выявить высшую планку, как на Олимпиаде. Для этого мы собрали лучших по качеству, по скорости, по добросовестности», – добавил вице-президент национального агентства контроля сварки Яков Смородинский.

В соревнованиях приняли участие предприятия, на которых действуют первичные организации Свердловского областного «Электропрофсоюза», среди которых – Верхнетагильская ГРЭС ОАО «ОГК-1», ОАО «Свердловский завод трансформаторов тока», Среднеуральский филиал ОАО «РЭП-Инжиниринг» и Свердловский филиал ОАО «ТГК-9». Соревнования проводились на двух площадках: ООО «Уральский центр аттестации» и ООО «Газпром трансгаз Екате-

ринбург». У конкурсантов было около 40 минут на выполнение теоретического задания и порядка двух часов на выполнение практического задания – сварки трубы ручным способом под углом 45°. На проверку качества сварных швов всех конкурсантов специалистом требуется не менее двух дней.

В настоящее время сварщик является одной из самых дефицитных профессий из-за нехватки начальных и средне-специальных профессиональных учебных заведений по их подготовке. Среднемесячная зарплата сварщика составляет 20-35 тыс. руб. и может достигать 70 тыс. руб.

23 НОЯБРЯ во Дворце молодежи состоялась торжественная церемония награждения победителей и участников Областного конкурса профессионального мастерства «Славим человека труда!».

Среди награжденных в номинации «Электромонтер» все призовые места заслуженно получили работники ОАО «МРСК Урала»-«Свердловэнерго»: 1 место – электромонтер Западных электрических сетей В. Петухов; 2 место – электромонтер Серовских электрических сетей В. Ганин; 3 место – электромонтер Талицких электрических сетей Б. Краснощеков.

В номинации «Токарь-универсал» 2 место присуждено токарю цеха редукторов ОАО «Стройдормаш» (г. Алапаевск) А. Шестакову.

Поздравляем настоящих профессионалов своего дела!



МОЛОДЕЖЬ – БУДУЩЕЕ ПРОФСОЮЗОВ!

8-12 ОКТЯБРЯ в г. Адлер Краснодарского края состоялся III Всероссийский слет молодежи Общественного объединения – «Всероссийский Электропрофсоюз».

В работе слета приняли участие почти 100 молодых активистов со всех федеральных округов России. Уральский федеральный округ был представлен Свердловской, Челябинской и Тюменской организациями ВЭП.

В составе Свердловской делегации: Ю. Горева (Среднеуральская ГРЭС), А. Князев (Артемовские электросети), В. Сидорин (Серовские электросети), А. Абрамов (Серовская ГРЭС).

Программа проведения слета была очень содержательная. Участники подготовили информационно-выставочную экспозицию «Молодежь ВЭП»: у каждого федерального округа была своя презентация.

Для работы в группах были предложены следующие темы: «Молодежный совет: сегодня, завтра»; «Молодежный профсо-

юзный лидер: какой он?»; «Критерии оценки работы профкома с молодежью»; «Проблемы молодежной среды»; «Социальная защита молодежи на предприятии»; «Содержание молодежного раздела в коллективном договоре»; «Инновации в профсоюзе: взгляд молодых»; «Особенности работы молодежной комиссии профкома»; «Молодежное образование: что это?».

Кроме того, ребята участвовали в спортивных соревнованиях по бадминтону, настольному теннису, волейболу и плаванию. По результатам работы на слете первое место было отдано группе под руководством модераторов С. Астахова и А. Плужник, в состав которой вошли ребята из делегации Свердловского областного «Электропрофсоюза».



ПОЗДРАВЛЯЕМ С НАСТУПАЮЩИМ НОВЫМ ГОДОМ И ДНЕМ ЭНЕРГЕТИКА!

Областной комитет «Электропрофсоюза»